Сухая Баня без заморочек, дешево, быстро сооружаемая и быстро растапливаемая.
Обычная баня строиться, но без печки. Даже можно не так тщательно конопатить, главное чтобы откровенных дыр не было. Устанавливается батарея отопления чугунная от старого дома, столько секций, сколько в размахе рук мужика, или примерно так. Снизу прикручивается труба, и выводится наружу через теплоизоляцию в металлический хорошо теплоизолированный от деревянных конструкций маленький шкаф, типа как для газовых баллонов. Асбест, там теплоизоляция, все по-уму, как надо. На трубе раструб – конус или пирамидальный. Второй конец (верхний) выход из батареи через сгон к другой трубе и она наверх пошла, опять асбест и все такое. Наверху к трубе приделывается глушитель от мотоцикла, и козырек от дождевой воды. От пьяниц батарею защищаем деревянными перилами, чтобы не обожглись. 
Усе. Баня готова. 
Берем две паяльных лампы, заряжаем, разжигаем, и вставляем в раструб. Через 15 минут в бане 100 градусов. 
Температура регулируется мощностью потока пламени. Единственное неудобство выходить на улицу перезаряжать лампы. Воду на батарею лить нельзя, треснет, т.е. баня настоящая сухая. Такую баню сделал мой первый тесть 25 лет назад. Всем нравилось, и ходили толпами как на экскурсию смотреть и париться. Две лампы нужны только для того, чтобы вторая наготове была, и чтобы пока работает одна, вторая остывает, в горячую плохо бензин заливать.

Стоимость 3 часа попарится 3-4 литра бензина 45-60 рублей. Однако можно и сэкономить, в перерывах, пока посиделки да попивушки, бензин можно не жечь. Теплое помещение согреется до нужной температуры уже гораздо быстрее,  минут за 7-10. Парился, конечно, в ней, тесть же был.  Больше всего удивила, скорость разогрева , просто феноменальная. Причем температура поднялась до 120 гр. Как сейчас помню градусник. Да , парилка была небольшая 
на четверых. Я тогда банями не увлекался , и просто даже находиться в ней не мог, пока не отрегулировали приемлемую температуру. Инфракрасное излучение (прямое) закрывается элементарно какой-нибудь ширмой, совершенно не обязательно даже сплошной.  Ну, сухая, абсолютно сухая.  Правда есть одно НО. 
К батарее то можно прикрепить лист железа, который оффигенно разогреется. Наверное дальше объяснять не нужно. 
Главное, чтобы вода не попадала на саму батарею. Просто требуется некоторая аккуратность, а не разгильдяйство. 
Бензином не пахнет совсем, абсолютно, так как трубы собираются по тем же канонам что и отопление, с применением высокотемпературных герметизирующих материалов. Т.е. топка герметична. 
По поводу бензина, вот у друга баня разогревается от полутора до 2.5 часов, и даже около трех, в холодное время, я к нему за это время успевал доехать из Москвы на велосипеде - 100 км. А он все топит и топит... Я просто офигел, сколько дров идет на это. Хорошо у меня бензопила есть, я ему и пилю, а он колет. Трудозатраты на дрова, по сравнению с бензином просто немерянные, баню тесть такую сделал, исключительно из-за того, что бы не связываться с дровами, он любил косить траву и отдыхать без заморочек, работал много. 
Интересен процесс горения в топке. После разогрева трубы образуется обалденная тяга, подсос воздуха в трубу, куда вставлена форсунка лампы. И впрыснутый распыленный бензин мгновенно засасывается и улетает вперед, догорая уже по "дороге", давление на выходе поднимается, образуется мощный выхлоп, который необходимо глушить глушителем, иначе в радиусе 100 метров будет слышен гул реактивной тяги. Сначала у тестя не стоял глушитель, соседи немного мяукали по этому поводу, а после установки воцарилась полная тишина. После прогрева батареи мощность лампы снижают до необходимого поддержания температуры в помещении. 
Буду в следующем году строить. Только вот теперь батареи трудно достать, раньше, когда меняли их они просто валялись на помойках, да и при демонтаже работяг, где ломали дома, или меняли их можно было попросить за бутылку аккуратно развинтить, что бы целая была, и снести и погрузить еще. 12-15 секций бвтвреи хватает. 
А тесть построил, потому что понравилась, так как его два друга такие бани себе сделали, так что вещь старая, работает, просто забытая. 
И все же единственный (!) минус есть - воду для мытья греть надо отдельно.

Еще вспомнил некоторые детали: 
Баню тесть сделал из старого хозблока типа сарай. Он снял внутреннюю обшивку - то была просто фанера, внутрь на стены положил (закрепил) утеплитель, вот не помню какой, возможно даже стекловату, потом забил фанеру обратно, и обшил все внутри вагонкой. Т.е. с минимальными затратами сделал дырявое (в понимании классической бани) помещение. Вот это и есть еще одно преимущество такой системы, т.е. нет необходимости тщательно делать (утеплять-конопатить) помещение, с соответствующими и финансами и трудозатратами. 
В обычной бане, конечно утром и даже до вечера там тепло, посушить чего-либо можно, вода теплая.. 
И мы делаем усовершенствование: 
делаем вокруг батареи крупную двойную сетку из арматуры и засыпаем  туда  плотно  крупных и мелких камней. 
Топить придется несколько дольше, но получится примерно как баня на электронагревателе, долго держащая тепло. 
Остается решить проблему подогрева воды. 
Усовершенствуем дальше: 
Выходная труба от батареи которая идет наверх сильно раскаленная (~ 200 град.) входит в бак-колонку необходимого объема, - либо там такой же принцип, как и в колонке с топкой на дровах (вытеснение давлением холодной водой горячую) к нему же подходит и холодная вода  снизу, либо просто самосливом подается в душ. Это уже детали. Энергия топлива теперь будет использоваться по максимуму, еще и греем воду.  Вот вам и вода и тепло до утра.

Согласен, что паяльные лампы, примусы вещи капризные, сам занимался в походах этой техникой, она требует периодической профилактики и главное проверки, - посмотреть все глазами на детали, предохранительные клапана - тогда будет работать - "как часы" и  безопасно.  А сейчас век техники, все вокруг нас стало непростое, требующее каких-то знаний. Ну, обливаться бензином в банный день я вовсе не предлагаю, заряжать заранее,  чтобы не пахло то нас и при наличии двух ламп одной перезарядки уже только  одной  лампы за глаза хватит.
А теперь  эскиз  того, что описано.

БАНЯ  НА  БЕНЗИНОВОЙ  ТОПКЕ
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