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Как сделать фундамент на металлических трубах (219-300 мм или подобных).

(Так построил себе дом мой сосед по даче – строитель специалист (руководитель фирмы)  по нулевым циклам,  и  мой сотрудник – тоже сосед по даче – руководил  первый, строили таджики,  и очень его благодарили за  эту науку преподанную  им.)
      Размеряем  точно площадку под будущий фундамент, забиваем колышки, где должны быть в грунте трубы  Рис.1.  Сначала выкапывается  яма глубиной сантиметров 70-80.  Так будет легче бурить и может достать бур без надставки.  Количество труб  получается  исходя из проекта дома (площади), для печки  - дополнительно еще четыре трубы.

 Берем бур с надставкой  и  насадкой  диаметром на 5см больше чем сама труба и начинаем сверлить грунт. Если в грунте много корней, то желательно запастись арматуриной с приваренным топориком на конце (как у дворников для скалывания льда на дорожках) для перерубания корней. Если участок ровный, то вымеряем, на сколько бурим,  но обязательно ниже  глубины промерзания, к примеру,  200 – 180 см. Если неровный или даже место под фундамент низкое и требуется  подсыпка  грунта, то лучше ее сделать позже, бурить будет легче. Вымеряется самое высокое место, прибавляется величина, на которую выводим трубы из земли (высота фундамента).  В пробуренное отверстие засыпается песок, потом  гравий, сантиметров по 10-15.  Потом  заливается подушка – цемент + гравий 20-25 см. Вымеряется под каждое отверстие длина трубы,  с небольшим запасом и  отрезается.   Можно  к  трубе снизу приварить пятки.

      Вставляется труба, предварительно обработанная кузбас-лаком, мастикой, битумом  или чем-то подобным от коррозии обязательно в месте, где она выходит из земли  и выше минимум на 30 см или  если  не жалко - вся.  Труба осаживается  несколькими ударами тяжелой кувалды, и выставляется по отвесу или уровню. 

Трубу надо подпереть,  чтобы при засыпке-заливке сильно не ушла.  Заливается  бетоном зазор между трубой и отверстием в земле. В трубу почти до верху заливается цемент с гравием т.е. бетон. Можно сэкономить, но не рекомендуют: вниз в трубу немного бетона  - 40 см, потом песок, 

потом гравий, сверху опять бетон  - 40 см, т.е.  все по одной трети примерно, но придется песок и гравий тромбовать.  В трубу посередине можно вставить одну арматурину. После естественной осадки труб и схватывания бетона вымеряется уровень (плоскость) фундамента и подрезаются все трубы под него. И окончательно заливаются бетоном до верха.   

      Привариваются  швеллеры  (160-200 мм – в зависимости какой будет брус) по периметру и поперек, там, где будут несущие стены, там должны быть и трубы. Можно приваривать любые остатки  металла,  достаточной ширины и толщины,  выводя наружный край вровень, а внутри как получится.  Если в трубу вставлялась арматурина, то ее выпуск входит в отверстие в швеллере и приваривается.  После окончательного созревания бетона, если есть возможность (т.е. уже привезли материал или сруб), фундамент надо нагрузить, т.е. на него равномерно складывают весь материал, что бы фундамент осел  уже под нагрузкой.  Через  месяц - полтора он окончательно просядет,  и этот процесс  закончится,  и можно начинать строить дом.  В принципе можно  начинать и  сразу.  Но лучше,  чтобы после заливки  бетона в  трубы прошел месяц.  

Такой фундамент не убежит уже никуда.

Трубы потом зашиваются типа асбоцементными плитами, с несколькими широкими "дверками"

для проветривания весной, чтобы не скапливалась сырость.

Как  вставлять трубы  в  подготовленные  ямы.
1.  Несколько человек могут опустить их и вручную.

2.  Приспособление, для того чтобы поднимать трубы и опускать их в отверстия. 

Трубы имеют вес порядка  170 - 200 кг. 

Приспособление может быть следующее.
Тренога высотой метра 2-3  установленная НАД ямкой.  Материал - чтоб выдержать указанный вес 
либо железные трубы  3 дюйма  или меньшего сечения (для более легкой конструкции), либо брус либо ...интересно 3 доски 150 * 50 выдержат??  либо дерево.  Верхняя часть треноги надежно соединяется и там подвешивается блок, точнее система блоков - тали. Через блоки веревку (типа 10-12 мм)  один конец обвязываем  много оборотов на трубе - чтоб не сползло. 
Место - по высоте треноги, но выше чем 2\3 трубы, ну и с расчетом, чтоб в землю не ушло. 

Второй конец желательно обмотать 1 - 2 оборота вокруг столба или дерева - или чего-то подобного,  играющего роль стопора.   Далее, пара человек тянут за веревку участок между талями и "стопором" 1 человек выбирает веревку за "стопор" и страхует в случае чего.  

На начальном этапе подъема нужно протестировать, как работает стопор. 
Подняли, зафиксировали, навели на дырку и аккуратно стравливаем веревку со стопора,  все. 

3.   См. Рис.2.  Труба 3.8 м весит 160 кг. Если  трубу отпилить до необходимой длинны (2.8-3 м), то будет 116-125 кг. С таким весом работать легче будет. Вариант резать вертикально стоящую трубу отпадает - опасно (42 кг весит 1 метр трубы), и инструменту  кирдык настанет. Так что придется делать жесткий тетраэдр, а трубы вымерять и подрезать, легче и главное короче будут - 3 м.

Наверное, на рисунке все понятно, каркас или сваривается или сцепляется крепко хомутами, применяемыми для постройки металлических строительных лесов.  Концы труб немного уходят в землю, чтобы конструкция не сдвинулась  при подтаскивании  трубы. Вес конструкции примерно 60-80 кг, вдвоем можно переставлять не разбирая.  Лебедка нужна с обратным ходом, чтобы точно плавно опускать трубу в яму. Сверху  один блок или просто кусок трубы на трубу надет и вращается с ограничителями, чтобы трос не съехал вбок. Трубы для конструкции 7 штук надо взять  3х метровые  двух-трех дюймовые, потом они пойдут в дело на  столбы забора.

Конструкцию надо собрать (сварить)  так, чтобы она имела устойчивость, и не кувырнулась. 

Для надежности  можно на раму внизу положить  другую трубу, главное чтобы она не мешала работать  - поднимать и опускать.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ

Можно прикинуть так: 

Трубы 209 мм  -  (16 труб по 3 метра – 48м – 42 кг на метр погонный) = 2 тонны - 26 тыс. 

Песок мытый – 1-2 машины  2-4 тыс.( мах) 

Гравий - 6 тыс. 

Швеллер  160-200 мм  - 6м х 8 шт. -  48 метров - еще полтонны – 7-8тыс,

(металл надо брать бэушный, т.к. новый  стоит 20тыс за тонну)

Работа  (бурение, установка, резка и сварка) и цемент 7-8 мешков - всё вместе - 15тыс

Ну, мне,  например, в прошлом году брался мужик вдвоем поставить аж за 10 000 руб. 

Так как бетонных работ мало.  Все привозится за раз с оптового склада.

В 2000 $ при желании можно уложиться.

Говорят,  хороший фундамент должен стоить 30-40 % от стоимости всего дома. 

Это залог надежности.

ФУНДАМЕНТ  НА  ТРУБАХ  (209 мм)  И ШВЕЛЛЕРАХ  (200 мм)

ПОД  БОЛЬШОЙ  ДОМ    6 х 9  м  (пролет -  2 х 3)
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