Уж очень хочется сделать мне полностью автоматический полив сада в отсутствие  хозяина. 

Клапаны

http://www.ar-service.ru/catalog/prod.php?rubrid=361&prodid=2951&PHPSESSID=12ac5abee8b81fa952f3273b140d7656

больно цена кусается.

Вот  и подумал приспособить в  качестве силового исполнительного устройства  что нибуть совсем подешевле приложив мозги и руки. Но с минимальными  сложными  токарно-слесарными работами.    Сначала пришла бредовая идея   приспособить в  качестве силового исполнительного устройства шуруповерт. Недорогой ну за 1.5-2 штуки хотя бы. Но не совсем ацтой.

И так, покупаем шаровый вентиль полнопроходной - 100 руб. и Шурика.

Свинчиваем патрон , спиливаем шпиндель (см. рис.)  и делаем сцепку с вентилем.

Изымаем из шурика блокиратор реверса с центральным положением (выкл).

Демонтируем из шурика курок нафиг. И подбираем резисторы (постоянные)  с тем, чтобы он крутил с минимальной скоростью, но достаточной для надежного открывания – закрывания вентиля. Вентиль надо купить такой, чтобы работал не с  очень большим усилием (подбираем у   продавца). Теперь выводим из шурика 4 провода : при замыкании одной пары он крутит в одну сторону напр. закрывает , а при замыкании другой пары – открывает.  Ставим два рэле  сильноточных , которые и будут замыкать выше указанные пары выводов. На вал (сцепку ) монтируем цилиндр- с выступом коим он и будет замыкать микрики управляющие шуриком.

Теперь делаем таймер-автомат который срабатывает по времени (которое будет регулироваться, т.е. мы выставляем время полива и  время простоя). Таймер выдает сигнал закрывания или открывания (собственно это замыкание ) тех сильноточных рэле на несколько секунд (2-3) , достаточных для надежного  запирания или отпирания  шуриком воды.

Сработавший Микрик предотвращает подачу сигнала для вращения вентиля в туже сторону (закрывание), так как акция уже исполнена. Несработавший (ненажатый) микрик разрешает подачу сигнала на шурика для свершения обратного действия (открывания).

Теперь остается отрегулировать минимальное усилие муфты шурика для надежного  и  достаточного открывания-закрывания воды.  

Теперь делаем датчик дождя.  Это две пластины на дне диэлектрической  невысокой банки,  электроника отслеживает находится ли вода в  ней. Банку ставим на солнце. Уровень воды в  банке подбираем практически высверливая отверстия (для слива лишней воды) , т.е.  уровень таков ,  чтобы за необходимое время  вода испарилась в  банке-датчике,  это время соответствует  началу  следующего полива. К примеру, после дождя вода испаряется  2 дня и полив  в это время не производится.   

Теперь питание  шурика. Здесь три  варианта:

1. Делаем самодельный  сетевой источник питания к шурику.

2. Покупаем самый дешевый бесперебойный источник питания для компьютера, и делаем напрямую отводы от аккумулятора (12  вольт) для питания шурика и  таймер-автомата.

3. Можно попробовать приспособить блок питания для компьютера для питания шурика.

Весь этот огород размещаем во влагонепроницаемом корпусе в  который входит и выходит труба  для присоединения к   водопроводу. Источник питания находится в доме, в корпус подводим низковольтное напряжение  12 вольт.  

Пока все это придумывал, идея морально устарела.

Нашел   замок центральный. К примеру такой:

http://www.rus-treyd.ru/cat_more.php?bc_tovar_id=16924&%D0%C0%C7%C4%C5%CB_22=23&page_catalog1=2&allnum_catalog1=300

Замок центральный электрич. САТУРН 6204, на 4 двери   Эта хрень стоит 450 руб (!!)
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Комплект центрального замка Два пятипроводных электропривода Два двухпроводных электропривода Модуль управления с возможностью подключения к сигнализации Конструктивное исполнение электроприводов: - Корпус из ударопрочного пластика - Шестерни редуктора установлены из специального износоустойчивого полимера, обеспечивающего высокую надежность работы червячной пары при любых температурах и бесшумность в работе - Электродвигатели Mabuchi, обеспечивающие длительную безотказную работу - Конструктивное исполнение полностью исключает заклинивание - Развиваемое усилие: до 6 кг

 

Точку крепления необходимо подобрать таким образом, что бы хода рейки (в замке рейка движется моторчиком)  хватило для полного открывания и  закрывания  вентиля.

Блок управления из комплекта  управляется импульсом.  Время  подачи тока на моторчик 18 сек, его можно попробовать уменьшить до необходимого если удасться вскрыть модуль управления.  Таким образом, остается подобрать таймер-рэле  (можно от аквариума  450 руб), или сделать его самому. Кое что можно позаимствовать из первой идеи – к примеру микрики отключающие ток на исполнительный мотор, повторяться не буду. Кран жестко скрепляется посредством кронштейна с  исполнительным мотором.

Еще вариант: использовать электростеклоподъемник  (т.е. мотор с  редуктором) тот, что  с колесом и  тросиками. Тросики не нужны, а прямо к   колесу крепим  ручку вентиля и  вперед. Там и  реверс и все такое.

Тут цена  прядка 680 руб. Экономия налицо.  

Оцените пожалуйста идею.   Может где-то засада.

