ОТОПИТЕЛЬ  НА  БЕНЗИНЕ ДЛЯ ДАЧИ

     Берем водопроводную отожженую  трубу на 3\4 дюйма  и делаем из нее змеевик   как показано на рис. Нарезаем резьбу на торцах.  Сколько секций – выбираем в соответствии с обогреваемой площадью.

Кладем ее на лист железа 3-4 мм толщиной и привариваем ее во многих местах к нему, продолговатым швом. Потом насыпаем гранит мелкий на нее и  накрываем мелкой сеткой, которую тоже привариваем  по периметру к листу. С обратной стороны листа тоже привариваем  к нему  сетку покрупнее  ячейками, на некотором расстоянии от него.

Потом делаем опалубку (красная на рис.), и  закрепив на некоторой высоте  батарею заливаем  бетоном вставив пару арматурины  для крепления  к стене, - это могут быть либо шпильки,   либо  пластины с отверстиями.  Сушим по всем правилам  - медленно.

Когда бетон окончательно  высохнет, монтируем этот уже бетонный блок в доме  около стены,  на некотором расстоянии.  Входную (нижнюю) трубу выводим наружу   снизу через тепло изолятор – асбест,  двойная труба.   Аналогично верхнюю  через  вертикальную часть (подъем вверх)  соответственно через форточку или стену с  соблюдением пожаробезопасности.  Снаружи делаем металлический ящик в который входит нижняя труба заканчивающаяся   привинченным к ней  раструбом. Верхняя труба выйдя наружу дома  поднимется вверх и заканчивается глушителем от мотоцикла и  кзырьком. Труба крепится  посредством кронштейнов к  стене на расстоянии  от нее.

В ящик ставим разожженную паяльную лампу и выжигаем одну заправку на  средней тяге, полчаса.  Труба змеевик разогревается и передает тепло на лит железа, который в  свою очередь, разогревает весь бетонный блок.  В выходной трубе сверху перед  выходом в стену  стоит вентиль  для перекрытия тяги (и удержания тепла)  после того как выгорела вся заправка лампы.  Лампа вынимается и  раструб  закрывается дверкой –заглушкой как в  печке. Массивный бетонный блок медленно остывая  отдает накопленное тепло.

Можно попробовать подсоединить керосинку  изменив  конструкцию раструба и топить “на малых” оборотах долго.


