СИСТЕМА  ОТ  ЗАЛИВА  СОСЕДЕЙ  ПРИ  АВАРИИ

ВАРИАНТ 1  (на основе электромагнитного клапана)

Система состоит из  штатного вентиля на входе,  двух тройников, клапана электромагнитного,

гибкой подводки и аварийного вентиля  (Рис.1.)  Электромагнитный клапан открывает воду после того, как на его исполнительный механизм  будет подано напряжение.  Этим управляет электронная схема, выдающая сигнал аварии при  поступлении на нее сигнала залива пола от датчиков , находящихся на полу в местах наивероятнейшего появления воды.  Клапан - нормально закрытый  в обесточенном состоянии,  т.е. в случае аварии он должен быть просто  обесточен.  Функциональная  схема показана  на Рис.2. При срабатывании системы  дополнительно подается звуковой сигнал аварии.

В случае аварийного отключения электроэнергии  клапан обесточивается, перекрывает воду  и  залив 

Становится невозможным.  Однако на этот случай  (аварийное отключение электроэнергии),  чтобы  в доме функционировало водоснабжение,  предусмотрена  обводная петля  на гибкой  подводке с обычным шаровым  вентилем, открываемым вручную.  Нормально  этот вентиль будет  всегда закрыт.

После ликвидации аварии и просушки датчиков для включения системы надо ее  перезапустить (выключить и снова включить).
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ВАРИАНТ 2  (на основе  шарового полнопроходного вентиля) 

Электро-механическая система на основе   уже  установленного шарового вентиля. Функциональная схема представлена на рис.3.  Электромеханическая  часть исполнительного механизма показана на рис.4-7.  

Система работает следующим образом.  

В  исходном положении ручка-коромысло вентиля находится во взведенном положении, полнопроходной шаровый вентиль при этом  полностью открыт.  При попадании воды на датчик от него   на схему управления приходит сигнал аварии. Схема управления  вырабатывает  (выдает) на исполнительный электромагнит напряжение  6-12 Вольт с током до 2-3 ампер. Срабатывает электромагнит, и выдергивает чеку, удерживающую ручку-коромысло, которое  теперь приводится в движение мощной пружиной.  После того, как коромысло выходит из своего первоначального состояния и приходит в движение,  срабатывает выключатель  и отключает электрическую часть схемы управления и подачу  тока на  исполнительный электромагнит,  и включается звуковая сигнализация аварии.  Пружина  дотягивает вентиль до упора  и закрывает воду.  В  случае аварийного отключения электроэнергии в квартире система  переходит на питание  от автономного  аккумулятора  6 Вольт  емкостью  3 и более  А-ч. 

В исходном состоянии  аккумулятор постоянно подзаряжается от электросети.  После ликвидации аварии для приведения системы в исходное состояние и  подачи воды в систему снабжения необходимо  вручную взвести (повернуть) ручку-коромысло на 90 град.  и зафиксировать ее  чекой.   При этом автоматически включится  электрическая часть схемы управления и встанет на дежурный режим.

Ручка на вентиль делается другая – специальная (рис.4). Она как бы  еще  и продлевается и в другую сторону, но гораздо длиннее,  чем  ее штатный размер.  Этот длинный рычаг и  используется для  реализации  выдергивания чеки, теперь там нагрузка требуется гораздо меньше, за счет рычага.  Пружина тянет  на себя короткую часть ручки, старается закрыть вентиль, а чека не дает.  Можно использовать достаточной  мощности моторчик с редуктором, который  при срабатывании датчика вытягивает чеку. Можно использовать электромагнит от  старого магнитофона  или подобный, но лучше всего от электрозамка, сила у него достаточная для надежного выдергивания  чеки, при напряжении 6 В  и   токе 2 ампера.

Остается напомнить, что надежность любой системы зависит от периодического регламентного контроля её, проверки работоспособности, к тому же вентили шаровые, что бы хорошо работали,  требуют периодического закрывания-открывания  - примерно не реже чем раз в месяц их надо подергать, т.к.  они залипают от долгого стояния.  Шаровые  полнопроходные  вентили имеют свойство, что  при полном их открытии  требуется несколько большее усилие для того, чтобы стронуть механизм из этого положения. Поэтому  в коромысле  следует предусмотреть несколько (2-3-4) отверстий для чеки,  таким образом,   чтобы не открывать вентиль совсем полностью с  фиксацией шарового механизма в его самом крайнем (открытом) положении.  В этом случае вентиль будет закрываться пружиной  значительно  легче, а  подача воды будет  такая же.
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