ПРОТОЧНАЯ ВОДОГРЕЙКА  НА ГАЗУ   ДЛЯ  КВАРТИРЫ

(на период отключения холодной воды)

Здесь будет рассказано, как самому сделать водогрейку из газовой плиты методом совмещения этих двух функций, плита будет выполнять и свои функции и водогрейки, что необходимо знать и соблюдать при ее конструировании и безопасной эксплуатации. Газовые приборы относятся к приборам повышенной опасности, и конструировать их и в дальнейшем разрешать эксплуатировать их прерогатива специальных организаций имеющих многолетний  проверенный опыт.  Поэтому, Вы должны четко понимать,  что  работа с газовыми устройствами требует определенных знаний по технике безопасности, если вы хотите сделать ее своими руками. Вы должны четко понимать  и всю ответственность и возможные последствия при Ваших возможных неправильных действиях, и хочу Вас предупредить, что автор  не несет никакой  ни материальной,  ни юридической ответственности за это, если Вы решите создать ее для своих бытовых нужд, в своей квартире или на дачном участке. Решение принимаете Вы, и создавать будете ее Вы, я только хочу рассказать о некоторых принципах  построения и обратить  Ваше внимание на важные моменты при этом. Приведенный ниже  эскизный рисунок водогрейки не следует рассматривать как конструкторскую документацию для ее создания, а всего лишь только  для понимания  её устройства,  и принципа её работы.

Помните, ответственность несете Вы.
А в принципе, ничего сложного в этом нет.

Если  все же вас не испугает работа по доработке газовой плиты, не внося никаких изменений непосредственно в  систему газоснабжения, и мои предупреждения, и вы все же решите делать сами,

то читаем дальше.

И так,  сама  Идея.

Дорабатываем газовую плиту – вставляем в низ духовки змеевик с выпусками трубы через заднюю стенку плиты, и подсоединяемся на паранитовых прокладках к разводке воды в квартире в соответствии со схемой  (см. Рис.). Проще всего и ближе подсоединиться через тройники к трубам, подводящим воду к  мойке в кухне.
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Планка усиления

Предохранительный клапан

Описание  конструкции  системы.
Вся переделка заключается только в проделывании в задней стенке всего двух отверстий под змеевик, который будет крепиться гайками, зажимающими заднюю стенку, ну и еще три-пять подпорок (уголки)   под нависающую и центральную части змеевика. Размеры змеевика надо выбрать такими, чтобы при установке его в плиту боковые сопла плиты нагревали самые крайние (боковые) прямые части змеевика, а поддон переносится выше - над змеевиком.  В зависимости от конструкции возможно змеевик поместится  без переноса поддона выше.  Это первый вариант.

Второй вариант – устанавливаем змеевик  в саму духовку  или снизу, или сверху под ее потолок. Больше ничего в конструкции плиты не изменяется, реально для нее эта переделка примерно тоже, что в нее поставили маленькую кастрюлю с водой. Занятый под змеевик объем духовки минимален по сравнению с общим.  В случае необходимости восстановить все обратно - просто в отверстия устанавливаются (заворачиваются) две металлические заглушки. Змеевик закрывается фальшкожухом с многочисленными  отверстиями, чтобы змеевика почти не видно было, и чтобы горячий воздух так же нормально равномерно конвектировал в объеме.
Ни на горение, ни на конвекцию размещение трубы змеевика никак не повлияет, так как она не является никаким препятствием прохождению разогретого воздуха снизу вверх. 
Входную и выходную трубы из духовки вблизи неё надо теплоизолировать  из соображений пожаробезопасности – они могут нагреваться довольно сильно (до 250 градусов).  Крепление водяного змеевика сзади следует сделать через металлическую планку усиления  с выпуском змеевика через неё (она устанавливается сзади), т.к. нагревающаяся труба будет расширяться и за счет этого возникнет напряжение (сила) между выпусками трубы, его и должна взять на себя эта планка, иначе змеевик будет потрескивать (издавать звуки при нагревании и остывании). 

Материал змеевика – лучше нержавейка, но некритично, внутренний диаметр 8-12 мм для  более эффективного нагревания воды.

Ну, и  конечно, если плиту установить рядом с душевой кабиной на дачном участке, подвести газ из баллона, то можно и готовить, и недурственно помыться можно.

Положительные особенности и преимущества системы.

1.   Если плита  в квартире – то это полная холява, -  так как за газ уже уплачено.

2. Установка змеевика не занимает  значительного объема духовки и не уменьшает ее объема для пользования по прямому назначению.

3. По сравнению с электрической водогрейкой:  

· отсутствует подвод электричества, нет проблем связанных  с  заземлением, нет электроопасности,  

· нет  дополнительных затрат электроэнергии,

· не требуется дополнительного места для навешивания или  установки системы в квартире, в ванной.

4. Доработка  не затрагивает  самой системы  газообеспечения  газовой плиты.

5. Простота  доработки плиты  и подсоединения к системе водоснабжения.

 Как  пользоваться системой.

В нормальном состоянии, когда в стояке есть горячая вода

вентили  1 и 2  - открыты,  вентили  4  и 5  - закрыты.

Если в горячем стояке выключили воду, то: 

вентиль  -  1  - закрываем,  вентили   2,  и  4 -  открываем,  а вентиль  5  приоткрываем немного.

На кухне или в ванной в умывальнике немного приоткрываем кран горячей воды, - из него пошла холодная вода.  Включаем  (зажигаем) духовку.

Горение духовки до окончания пользования  горячей водой  выключаться не будет,  т.к. все равно у духовки  будет  тепловая инерция, а необходимую температуру воды регулируем мощностью разогрева духовки.  После разогрева духовки из кранов (горячих) пойдет уже горячая вода.  
Чтобы не перегреть воду в системе пока горит духовка, один кран  (в мойке или в умывальнике) полностью не перекрываем. 

И можем пользоваться горячей водой в любом из смесителей. По окончании выключаем духовку и несколько позже закрываем воду.
Когда дали горячую воду,  после пользования системой вентили 1 и 4 – закрыть, вентиль 5  и хотя бы один кран горячей воды на смесителе – открыть, немного протопить духовку (выпарить воду) и в таком состоянии  закрыть вентиль 5,   и  открыть  вентиль  1.  

При таком положении вентилей  (см. выше - нормальное положение)  при отсутствии тока воды в змеевике, при  пользовании духовкой по прямому назначению тот минимальный объем воды, который может затечь в змеевик  будет выталкиваться в разводку горячей воды или в стояк горячей воды.

Техника безопасности  пользования системой.

      Единственный минус такой системы - это то, что вода должна постоянно (хотя бы самым малым потоком) но все же проходить через змеевик, чтобы не произошёл перегрев воды,  и она не превратилась в пар,  и  полностью на длительное время её перекрывать нельзя, так как тогда происходит перегрев воды, и в трубе может образоваться только один пар. Тогда пустив воду можно обжечься.  К этому просто надо привыкнуть, и чисто психологически с этим смириться. Однако  даже если перекрыть воду,  и произойдет перегрев, пар будет выдавливать воду обратно в водопровод (в стояк холодной воды) и  его давление сравняется с давлением воды в трубе. Ничего не разорвет, и газу от этого хуже не будет. Змеевик нагреется до температуры духовки,  вода из него выпарится в трубы,  пар  и далее горячая вода  уйдет в стояк холодной воды, и частично (совсем мало) останется в вашей системе водопровода.  Но пускать воду при  перегреве системы нельзя, так как сначала из крана пойдет пар, пока змеевик не охладится до такой температуры,  чтобы на выходе пошла горячая вода. 

Поэтому, пока вы пользуетесь водой  из такой системы,  воду полностью не перекрывайте, пока  горит духовка.  

В начале эксплуатации не топите плиту на полную катушку, этого может оказаться и совершенно не нужно, так как в зависимости от длины установленного змеевика, вода будет нормально нагреваться и при неполном открытии вентиля газа духовки. В дальнейшем вам будет ясно насколько сильно надо разогревать духовку.

В случае если вы все же перекрыли воду (по забывчивости), и сделали перегрев, есть еще возможность выпустить пар  и перегретую воду прямо в отключенный стояк горячей воды, для этого вы просто открываете основной вентиль (1 на рис.)  между стояком и вашей квартирой, и пар уходит в пустой стояк, и конденсируется там в  воду. Через некоторое время, когда змеевик остынет промывом холодной воды, аккуратно открываете кран горячей воды и продолжаете пользоваться.

Дополнительно, чтобы не перегреть воду в системе (змеевике) и для обеспечения небольшого постоянного тока воды через него, можно через тройник установить ещё один сливной вентиль 5  на выходе горячей воды из плиты и подсоединиться к сливному стояку. Если этот вентиль приоткрыть, и обеспечить небольшой постоянный ток воды, то теперь на время можно все горячие краны в квартире закрыть при работающей духовке, и текущая вода в мойке вас не будет раздражать. После выключения духовки - через 5-10 минут, после того как она остынет, можно и этот вентиль закрыть.

Аварийная  защита.   

Если вы все же перекрыли все  вентили  1,  2,  4   при заполненном водой змеевике, да и еще не приоткрыли сливной вентиль  5 , и закрыли все краны  смесителей горячей и холодной воды и продолжаете греть духовку, чтобы змеевик не разорвало перегретой водой и паром,  при  открывании  какого нибудь крана  горячей воды  в смесителе нас не обожгло,  и чтобы пар не пошёл обратно в трубы холодной воды,  в системе установлен обратный клапан  7,  пропускающий воду только в одном направлении, и  предохранительный клапан  6  (на схеме зеленый), который при достижении  избыточного давления (к примеру, 4-7 атм.) стравит излишнюю воду и пар  (давление) в  сливной стояк.  Предохранительный клапан  6  надо отрегулировать так, чтобы он надежно удерживал напор горячей и холодной воды в  стояках, а срабатывал только  при его  некотором превышении. Если вы услышали, что предохранительный клапан стравил или стравливает в сливной стояк воду, то:

 для ликвидации перегрева надо открыть сливной вентиль 5  и вентили  2  и  4.  

